

# Форум ректоров ведущих университетов Беларуси и Китая прошел в Минске

## Укрепить научное сотрудничество

В Национальной библиотеке Беларуси вчера прошел Форум ректоров ведущих университетов Беларуси и Китая. Масштабное мероприятие организовано совместно БГУ и Пекинским университетом.



Фото из архива «СБ»

Участниками форума стали ректоры более 40 университетов двух стран. **Министр образования Андрей Иванец** отметил, что активно развивающееся сотрудничество в сфере образования между нашими странами рассматривается как реализация всестороннего стратегического партнерства, определенная Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко и Председателем КНР Си Цзиньпином.

— Сфера образования является тем фундаментом, который обеспечивает развитие контактов между учеными, молодежью и показывает высокий уровень доверия между нашими народами, а самое главное — создает прочную основу двусторонних отношений для будущих поколений. Сотрудничество в сфере образования характеризуется серьезными достижениями. Белорусскими учреждениями образования только за последние два года подписано более 200 прямых договоров о сотрудничестве с университетами КНР. Всего же их общее количество составляет более 800. В настоящее время реализуется 40 совместных образовательных программ высшего образования, 12 из которых начаты в текущем учебном году, — сказал Андрей Иванец.

Министр образования обратил внимание, что в условиях серьезных вызовов современности как никогда понимается важность реализации единых подходов к вопросу укрепления научного сотрудничества, молодежной политики и совершенствования процесса подготовки кадров с учетом потребностей национальных экономик Беларуси и КНР.

По мнению **ректора БГУ Андрея Короля**, это не только большая ответственность, но и большая честь, поскольку договоренности, которые прозвучали на встрече Главы государства с представителями китайских вузов, станут основой принципиально нового сотрудничества, и уже не по узким направлениям, а проложат путь к строительству больших мостов:

— Они объединят университеты Беларуси и Китая и будут способствовать популяризации научных исследований и единой молодежной политики. Подтверждением этого является история сотрудничества БГУ с китайскими университетами. В частности, сегодня в БГУ реализуется 112 договоров и соглашений с 73 партнерами — университетами и научными центрами Китая. На различных факультетах БГУ обучается свыше 3,5 тысячи китайских студентов, магистрантов и аспирантов. Это около 70 процентов от всех иностранцев БГУ.

Подтверждением общности стала совместная инициатива БГУ и Пекинского

университета по учреждению Дней дружбы и единства, а также достигнутые

договоренности о сотрудничестве между вузами.

[celyuk@sb.by](mailto:celyuk@sb.by)

**Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.**

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter



Анастасия ЦЕЛЮК

БЕЛАРУСЬ КИТАЙ ОБРАЗОВАНИЕ ВУЗЫ СОТРУДНИЧЕСТВО

РЕКТОРЫ

ФОРУМ

СОТРУДНИЧЕСТВО



Версия для печати